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Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Moita

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, pelas vinte

uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária, na sede da Junta de

Freguesia da Moita, sita na Estrada da Nazaré, número cinquenta e oito, presidida pela

Presidente da Assembleia Senhora Carla Santana, secretariada pelo Primeiro-

Secretário Senhor iosé Barbeiro Rodrigues e pela Segunda-Secretária Senhora Juliana

Costa de acordo com a seguinte ordem de trabalhos:

Período ontes da Ordem do Dia

- Assuntos de acordo com a lei

Período da Ordem do Did

- Apreciação e Votação das Grandes Opções do Plano e Orçamento para ano de 2O24.

Mapa de Pessoal para o ano de2024.

- Compromissos Plurianuais - Pedido de autorização genérica para dispensa de

autorização prévia da Assembleia de Freguesia

- Apreciação e aprovação da alteração das Taxas e Licenças da Junta de Freguesia de

Moita.

- Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira referente aos

meses de setembro, outubro, novembro de 2023.

Período Depois do Ordem do Dia

- lntervenção do Público

A Presidente da Assembleia deu as boas-vindas a todos os presentes e procedeu à

chamada para assinatura da folha de presenças, encontrando-se presentes os

Senhores Deputados pelo Partido Socialista llídio Carlos e Celestino Aguinha e pelo +

MPM - Movimento pelo Concelho os Senhores Deputados Jorge Marques, João Coelho

e Neusa Silva. Mais informou, que o Senhor Deputado da Coligação Unitária



Democrática Mário Soares, justificou a sua ausência sendo substituído

temporariamente, nos termos do artigo 78e e79e da Lei np L69/99 de 18 de setembro,

alterada pelas Leis ns 5-A/2002 de LL de janeiro, ne 67/2OO7 de 3L de dezembro, Lei

Orgânica ns L/2OLL de 30 de novembro, e Lei ns 75/2OL3 de L2 de setembro, pelo

elemento Fernando Valente.

A sessão funcionou com nove elementos.

Estiveram também presentes os membros do Executivo, Senhor Presidente da Junta,

Franclim Ventura, Secretária, Teresa Monteiro e Tesoureiro Pedro Cunha e no público

a Senhora Carla Francisco.

Período antes da Ordem do Dio

A Presidente da Assembleia colocou à apreciação e à votação a ata número nove

datada de vinte e dois de setembro do ano de dois mil e vinte e três, não tendo sido

requerido qualquer esclarecimento sobre a mesma. Colocada à votação, a mesma foi

aprovada por maioria com duas abstenções dos Senhores Deputados Jorge Marques

do + MPM - Movimento pelo Concelho e Fernando Valente da Coligação Unitária

Democrática, que se deveram ao facto dos mesmos não terem estado presentes na

referida assembleia.

Antes de entrar no período da ordem do dia a Presidente da Assembleia informou não

existir correspondência

De seguida deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, o qual deu as

boas-vindas aos presentes e disse o que se passa a transcrever:

"- Começo por Vos desejar Boas Festds, extensivas às Vossds famílids, que 2024 seja

um dno de sucesso e soúde poro todos.

- Sobre o ano que agora vai terminar, apraz-me dizer o seguinte: A tunta de

FreguesÍa cumpriu de forma exemplar as suos funções, disso é exemplo o

cumprimento dos opções do Pldno e Orçamento. Mdis umo vez o rigor e d

competência foram um Íoto.

Até Novembro:
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Execução da Receita foi 86,99%

Execução do Despeso foi 79,26%

Execução do PPI foi 82,28%

- A diferença da receita deve-se em parte a falta de 9.800,00€ que vinham da

C.M.M.G., referente à limpeza e manutenção da Extensão de Saúde e zonos

envolventes e foi-nos retirada.

- Registo a nível dds grondes opções do Plano e Orçamento do C.M.M.G., a ausência

da conclusão do Edifício destínado aos idosos, recentemente adquirido à Associoção

de S. Silvestre e publicamente prometido e a não inclusão no orçamento a execução

do pavilhão gímnodesportivo, deste apenas e só o projeto, já constante no

orçamento de 2023.

- Sobre a execução do Orçamento de 2023 previsto e dotado, para a Freguesia de

Moita, openos o asfaltamento das Ruas do Vale e 5 de Outubro e parte da Ruo da

Charnequinho, mos sem coletores saneamento nem condutos de água.

Também a Rua Sol. AMA está em execução,

Muito pouco para ds expetativas criodas à população.

De regístor que o executivo da CM, deixou de permitir o atendimento Psicológico e de

Nutrição, há população nd Moita, foi mais umo mochodddd nd Saúde do população,

depois de não ter médico de família."

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, não

tendo existido qualquer pedido de intervenção

Período da Ordem do Dio

- Apreciação e Votação das Grandes Opções do Plano e Orçamento para ano de 2024.

Mapa de Pessoal para o ano de 2024.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o mesmo disse que o orçamento tem

uma variação para menos, de O,25%o, motivada pela escusa do pagamento da limpeza

e manutenção do edifício da Extensão de Saúde por parte do Município da Marinha

J

Grande que era de € 9.800,00/ano.



Maís referiu que a menor previsão no PPl, tem como principal influência a não

atualização das transferências referentes às atribuições, praticando-se o mesmo valor

desde 2020, para as mesmas competências, quando tudo teve um aumento em três

anos, superior a I8%.

Também o FFF não acompanhou o aumento do custo de vida.

No que respeita às despesas houve um esforço significativo em equipamento urbano,

estudos projetos, pareceres e consultoria, parques, pracetas e espaços públicos,

equipamento informático, apoio ao Clube Desportivo Moitense e Associação de Pais,

às comemorações das datas marcantes a festejar e à População Sénior

De seguida a Presidente da Mesa deu a palavra aos Senhores Deputados, tendo

intervindo o Deputado Jorge Marques do + MPM - Movimento pelo concelho que

começou por dizer que decerto poderão existir erros ou omissões designadamente no

que respeita aos subsídios de transporte e à falta de rubrica para utilização de

pesticidas.

Não obstante, as principais preocupações do + MPM - Movimento pelo Concelho à

semelhança do ano anterior prendem-se, por um lado, com as despesas com o pessoal

que tem vindo a aumentar, sendo que neste último executivo aumentou mais de 40 %,

entendendo não se justificar a existência de duas assistentes técnicas e, por outro

lado, pelo facto de existirem rubricas no orçamento para a quais a Junta de Freguesia

não tem competência, como por exemplo as calçadas, uma vez que ainda não foram

tra nsferidas as competências, solicitando escla recimentos ao Executivo.

A Presidente da Mesa deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta que esclareceu que

não existem subsídios a aplicar aos transportes pois os mesmos só existiam para os

POC'S que para o próximo ano a Junta de Freguesia não conta ter

No que respeita aos pesticidas existe no orçamento um espaço para a colocação dessa

despesa

Esclarece ainda que a despesa com pessoaltem a ver com os aumentos salariais, sendo

necessárias as assistentes operacionais devido aos compromissos assumidos com

empresas externas, designadamente CTT que obriga a ter duas assistentes cujas
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Relativamente às calçadas a Junta de Freguesia não está proibida de as fazer.

lnterveio novamente o deputado Jorge Marques do + MPM - Movimento pelo

Concelho, o qual veio esclarecer que as competências da iunta de Freguesia são

limpeza de ruas e jardins, não tendo competências para mais, sem a prévia autorização

da Câmara.

Relativamente ao Mapa de Pessoal refere que aquando da sua permanência no

Executivo a sua prioridade era legalizar o Mapa de Pessoal, mas continua a ser

preocupante o montante de despesas, não se justificando o seu aumento apenas com

o aumento dos salários.

Esclareceu de seguida o Senhor Presidente da Junta que as competências da Junta não

são só limpar ruas e jardins, e continuarão a assumir as suas responsabilidades.

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por maioria, com seis votos a

favor da Coligação Unitária Democrática e do Partido Socialista e 3 abstenções do

+MPM - Movimento pelo Concelho

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados que se

abstiveram, para querendo, apresentar a sua Declaração de voto. os senhores

Deputados, disseram não ter declaração de voto para apresentar.

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos. _

- Compromissos Plurianuais - Pedido de autorização genérica para dispensa de

autorização prévia da Assembleia de Freguesia.

A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta, o qual referiu a

exemplo de anos anteriores tornar-se necessário colocar a presente proposta à

consideração da assembleia remetendo para os documentos apresentados.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos deputados, tendo intervindo

o deputado do +MPM - Movímento pelo concelho, Jorge Marques, o qual disse que

irão aprovar a proposta, no entanto, acrescenta que a informação constante no

referido documento deveria ser explicita para que não existissem dúvidas, devendo a
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lista de os compromissos ser discriminada e apresentada aos Deputados,

trimestralmente.

O Senhor Presidente da Junta esclareceu que não existem quaisquer dúvidas, até

porque o documento em questão é uma cópia integral dos documentos que são

aprovados em qualquer autarquia, mormente no Município da Marínha Grande.

Colocada a proposta à votação foi a mesma aprovada por unanimidade

De seguida foi colocada a proposta à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos ímediatos

- Apreciação e aprovação da alteração das Taxas e Licenças da Junta de Freguesia de

Moita.

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o qual

apontou as principais alterações, designadamente no que respeita ao aumento do

custo das sepulturas.

A Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, para querendo

solicitarem esclarecimentos, não tendo sido levantada pelos mesmos qualquer

questão.

Colocada a proposta a votação foi aprovada por unanimidade.

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

- Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira referente

aos meses de setembro, outubro e novembro de 2023.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, este remete para os documentos

apresentados, não tendo mais a acrescentar

A Presidente da assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, tendo intervindo o

Deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques o qual alerta mais

uma vez para a falta da publicidade das atas das assembleias de freguesia, as quais não

constam na página oficial da Junta de Freguesia. O Tesoureiro da Junta respondeu não
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ser verdade, encontrando-se apenas em falta as duas últimas atas, as quais iria colocar

com a maior brevidade possível.

Mais solicitou o Deputado Jorge Marques do +MPM - Movimento pelo Concelho, à

Presidente da Assembleia que esta diligenciasse no sentido de lhe ser enviado (bem

como aos deputados das restantes forças políticas, se assim o entenderem), a Listagem

do lnventário do ano de 2022 e bem assim do envio para conhecimento das catorze

alterações ao orçamento e as quatro alterações ao PPI do corrente ano

Período depois dd ordem do dia

Esteve presente a Carla Francisco, à qual dada a palavra, nada disse

De seguida o Senhor Presidente da Junta e bem assim a Presidente da Assembleia

desejaram a todos os presentes umas boas festas.

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a Assembleia pelas vinte e duas

horas e dezanove minutos da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e

aprovada vai pela Presidente e Secretários ser assinada

Moita, l-8 de dezembro de 2023

A Presidente da Assembleia

o

cretá ria

to
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